Taylorsformel: nvariabler, ordning m

Med beteckningarna
a—= (al, ceey Cl,n), h = (hl, ceey hn)
definierar vi den linjaralifferential operatorn
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som verkar pg i punktena enligt:
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Vidare kan man rékna med potenser av differentialoperatorn
0 0 0 0
h- hi— I, hi— I =
(b V)= (gt ot by )i =t Py )
0? 0? 0? 0?
= h2— h? h v+ 20, 1hy———
192 T T inga L PR e

(jfr kvadreringsregeln med alla kvadrater och dubbla piadr),
(h - V)™ analogt (jfr binomialsatsen).

Nu kan vi formulera Taylors formel av ordning m.

Om f : R"® — R har kontinuerliga derivator av ordning -+ 1 i en omgivning tilla sa ar

1
fla+h) :Zy a) + R(h)
k=0

dar )
) = Gy

dar0 < 6 < 1, och B(h) &r en funktion som &r begransad i en omgivningHil= 0.

(h- V)™ f(a+0h) = [h[""' B(h),



